



Генеральная Ассамблея

Distr.  
GENERAL

A/39/901  
16 May 1985  
RUSSIAN  
ORIGINAL: SPANISH

Тридцать девятая сессия  
Пункт 25 повестки дня

ПОЛОЖЕНИЕ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АМЕРИКЕ: УГРОЗА  
МЕЖДУНАРОДНОМУ МИРУ И БЕЗОПАСНОСТИ И  
МИРНЫЕ ИНИЦИАТИВЫ

Письмо Постоянного представителя Гондураса при Организации  
Объединенных Наций от 15 мая 1985 года на имя Генерального  
секретаря

Имею честь препроводить Вашему Превосходительству сообщение для печати, которое сегодня опубликовало правительство Республики Гондурас в связи с ухудшением положения в приграничном с Никарагуа районе.

Буду признателен Вашему Превосходительству за распространение настоящего текста, содержание которого уже доведено до сведения Организации американских государств, в качестве документа тридцать девятой сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 25 повестки дня.

Роберто ЭРРЕРА КАСЕРЕС  
Посол  
Постоянный представитель

ПРИЛОЖЕНИЕ

Сообщение для печати от 15 мая 1985 года, опубликованное  
правительством Республики Гондурас

Сегодня состоялось заседание Совета национальной безопасности в связи с ухудшением в последние недели положения, создавшегося в районе границы между Гондурасом и Никарагуа. Так, 10 мая территория Гондураса подверглась серьезным актам агрессии со стороны войск правительства Никарагуа. В этот день, в 11 ч. 00 м., в населенном пункте Ареналес в результате нападений, совершенных войсками Никарагуа, был убит один и ранено четыре военнослужащих вооруженных сил Гондураса.

В тот же день, 10 мая, правительство Гондураса по каналам министерства иностранных дел направило министру иностранных дел Никарагуа свой самый решительный протест в связи с вышеупомянутым актом агрессии, заявив при этом, что подобные действия лишь создают обстановку острой напряженности, препятствующую усилиям по достижению мира в Центральной Америке, которым правительство Гондураса оказывает содействие с 1982 года, о чем свидетельствует его твердая поддержка деятельности Контадорской группы.

11 мая в ответе на ноту протеста правительства Гондураса исполняющий обязанности министра иностранных дел Республики Никарагуа доктор Виктор Уго Тиноко в весьма завуалированной форме выдвинул обвинения в адрес нашего правительства и наших вооруженных сил, заявив, что его правительство не имеет возможности точно установить, "не пострадали ли гондурасские солдаты", погибшие в ходе вышеупомянутых событий, "в результате вооруженных столкновений, имевших место в пограничных районах территории Никарагуа, и не были ли они затем переправлены в Гондурас ...".

Эти обвинения правительства Никарагуа можно квалифицировать как чрезвычайно серьезные, поскольку вооруженным силам Гондураса приписываются абсолютно чуждые им действия. Наоборот, наши вооруженные силы, выполняя указания президента Республики, приступили к осуществлению мер по усилению охраны пограничного с Никарагуа района, с тем чтобы не допустить ситуаций, подобных той, о которой здесь упоминалось, а также установить в данном районе контроль за теми группами никарагуанцев, которые покидают свою страну в результате сложившейся в Никарагуа ситуации насилия и вооруженного конфликта.

С другой стороны, опять же в соответствии с указаниями президента Республики правительство Гондураса отдало распоряжение о немедленном начале вооруженными силами и другими государственными учреждениями восстановительных работ в пострадавших районах, с тем чтобы вселить необходимую уверенность в гондурасское население,

/...

которое является жертвой сложившейся в Никарагуа конфликтной ситуации, затронувшей и данный район. Многим гондурасским гражданам по вышеупомянутым причинам пришлось покинуть данный район.

Как уже отмечалось, это напряженное положение в данном приграничном районе является результатом политического и военного конфликта внутреннего характера, который переживает Никарагуа и который не носит сугубо национального характера, поскольку он затрагивает и соседние страны. Перед лицом данной ситуации и в соответствии со своим правом на суверенитет правительство Гондураса осуществляет контроль за данным районом внутри гондурасской территории, а также не допускает наличия там вооруженных групп и следит за соблюдением принципа невмешательства.

Правительство Гондураса через Совет национальной безопасности вновь заявляет о своей решимости применять соответствующие законы в отношении всех тех иностранных граждан, которые, злоупотребляя гостеприимством нашей страны, нарушают эти законы.

-----